

ПРОБЛЕМЫ И НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

И.В. Строд, А.В. Немогай, 3 курс

Научный руководитель – Е.С. Климова, старший преподаватель

Белорусско-Российский университет

Могилевский регион все активнее заявляет о себе как о туристической зоне, достойной внимания любителей путешествий. Свидетельством тому, помимо увеличения числа туристов, посетивших область за последнее время, особенно увеличилось число иностранных туристов после введения безвизового режима. Средняя продолжительность пребывания иностранных туристов в Республике Беларусь, обслуженных туристическими организациями Могилевской области, в 2018 году составила 4 дня.

С 27 июля 2018 г. вступил в силу Указ Президента Республики Беларусь, согласно которому граждане 74 государств могут въехать и выехать из Республики Беларусь в безвизовом режиме на срок до 30 суток через пункт пропуска Национальный аэропорт Минск. Поездка осуществляется с частной, деловой, туристической и прочими целями, не связанными с трудоустройством, занятием коммерческой деятельностью и обучением, срок которого не превышает 30 суток.

Цели безвизового режима самые что ни на есть благородные — обеспечить беспроблемный въезд в страну бизнесменов для налаживания деловых контактов, туристов и частных лиц (вероятно, открывающих для себя Беларусь).

На конец 2018 года в Могилевской области осуществляли туристическую деятельность 92 организации, услугами которых воспользовалось 110,9 тыс. организованных туристов и экскурсантов, в том числе 48 тыс. туристов и 62,9 тыс. экскурсантов.

Численность организованных туристов и экскурсантов, посетивших Республику Беларусь и обслуженных туристическими организациями Могилевской области в 2018 году, составила 8,5 тыс. человек. Наибольшее число прибывших организованных туристов и экскурсантов приходилось на российских граждан (82,9%). Среди других стран мира лидерами по числу посещений Республики Беларусь являлись: Германия, Латвия, Украина, Казахстан.

Внутренний туризм продолжает развиваться и привлекать туристов и экскурсантов. Так, в 2018 году число организованных туристов внутри страны, обслуженных туристическими организациями Могилевской области, составило 1,3 тыс. человек, экскурсантов – 55,3 тыс. человек [1].

Могилевская область – восточный регион Беларуси с богатым природным и культурно-историческим потенциалом развития туризма, освоение которого проходит под воздействием неблагоприятного радиационно-экологического фактора. Радиоактивное загрязнение 1/3 части территории ограничивает развитие туризма, прежде всего, в наиболее пострадавших южных районах области. Тем не менее, богатое историко-культурное наследие и живописные природные ландшафты создают условия для дальнейшего развития санаторно-курортного обслуживания, экскурсионного, оздоровительного, спортивного туризма на эколого-безопасных территориях. Перспективным является развитие транзитного, экологического, сельского, религиозного, делового туризма.

Однако существует и ряд проблем по развитию регионального туризма. Одной из проблем регионального туризма в Могилевской области является недостаточный выбор экскурсий, особенно по Могилеву (большинство турфирм ограничивается стандартным набором однодневных поездок). Вместе с тем существует немалый спрос на многодневные поездки по региону, который туроператоры удовлетворить не в состоянии.

Несмотря на довольно высокий туристический потенциал Могилевской области, состояние многих исторических объектов не позволяет в полной мере использовать потенциал: многие нуждаются в реставрации, некоторые в срочных аварийно-спасательных работах.

Транспортная система региона развита недостаточно хорошо, требуется дальнейшее развитие придорожного сервиса для обслуживания транзитных и туристско-экскурсионных потоков.

Хотелось бы большое внимание уделяется развитию придорожного сервиса. Актуальным является развитие сети предприятий быстрого питания, позволяющих при относительно небольших материальных затратах решить проблему предоставления услуг питания с минимальными затратами времени на получение и прием пищи. Строительства на автомобильных дорогах большого количества кафе, ресторанов, баров.

По развитию транспорта в регионе хотелось бы предложить запустить автобусную экскурсию на несколько дней. Автобус будет останавливаться в историко-значимых памятниках архитектуры, с возможностью прогуляться и сфотографироваться там. Автобус будет сопровождать гид, который сможет познакомить подробнее с памятниками культуры. Ночевать люди смогут в, заранее забронированных и входящих в стоимость экскурсии, гостиницах. Так у туристов будет возможность посмотреть как можно больше достопримечательностей области.

В городе предложить, на примере Минска, запустить автобусную обзорную экскурсию по Могилеву. При этом в наушниках будет присутствовать аудиогид на многих языках. Сити (в переводе с англ. – город) Тур – экскурсия довольно интересная, атмосферная и познавательная.

Также важным аспектом развития туризма является строительство велосипедных дорожек и пунктов аренды велосипедов. Аренда велосипеда — лучший выбор в путешествии по городу. На велосипеде так приятно кататься по цветущим бульварам и набережным, на нём можно исследовать узкие улочки старых городов, где не ездят ни машины, ни автобусы, и аренда часто стоит дешевле общественного транспорта. Как это может работать: на каждой стоянке расположен терминал с подробной инструкцией на русском и английском языках. Чтобы взять велосипед в аренду, вам потребуется только смартфон и кредитная карта. «Бонус» системы в том, что, взяв велосипед на одной стоянке, можно вернуть его на любой другой, конечно, если на ней есть свободные места.

В регионе нужно активизировать работу по реставрации памятников архитектуры. Многие исторических объекты нуждаются в реставрации, а некоторые – в срочных аварийно-спасательных работах. По сути, такая ситуация сложилась в Мстиславле, когда в конце 2017 года обрушилась часть кровли бывшего костела. Это является выгодным инвестированием, так как с этим повысится приток туристов, что в свою очередь принесет деньги в местный бюджет. В качестве положительной работы по реставрации можно назвать: реставрацию фасадов здания Могилевского городского Центра культуры и досуга.

Список использованных источников

1. О развитии туризма, деятельности туристических организаций, коллективных средств размещения Республики Беларусь за 2018 год. [Электронный ресурс] / – Режим доступа : <https://www.belstat.gov.by>- Дата доступа 18.03.2019